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令和３年第７回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  令和３年６月２５日（金） 午後１時３０分～ 

開催場所  恵那市役所 西庁舎 ４Ａ会議室 

出席委員  教 育 長         大 畑 雅 幸 

      教育長職務代理者      樋 田 千 史 

      委   員         後 藤 伸 子 

      委   員         西 尾 修 欣 

      委   員         村 松 訓 子 

       

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          西 尾 朋 子 

      事務局長          長谷川 幸 洋 

      事務局次長兼生涯学習課長  鷹 見 健 司 

      教育総務課長        佐々木 和 美 

      教育総務課総務係長     原   久 晃 

 

議 題 

議案審議 

１）恵那市教育委員会会議等点検及び評価について       （議案第１４号） 

２）恵那市岩村町本通り伝統的建造物群保存地区保存計画の改正について 

                            （議案第１５号） 

３）令和３年度６月補正（案）に関する意見について      （議案第１６号） 

 

  報告事項 

１）修学旅行等のキャンセル料の支援について        （報告資料 １号） 

２）恵那市修学旅行等の中止等に伴うキャンセル料補助金交付要綱の制定について 

                           （報告資料 ２号） 

 ３）ホストタウン事業の推進について            （報告資料 ３号） 

 ４）「三代目中村いてうの歌舞伎体験講座」の開催について  （報告資料 ４号） 

 ５）嚶鳴フォーラム in 恵那 2022 プレイベントの開催について （報告資料 ５号） 

   ６）令和３年度教育委員会重点目標の進捗状況について    （報告資料 ６号） 

   ７）恵那市の園小中学校のトピック（７月）について     （報告資料 ７号） 

   ８）恵那市中央図書館月別利用状況             （報告資料 ８号） 

   ９）中山道広重美術館月別観覧者数             （報告資料 ９号） 

   10）岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場入場者数     （報告資料１０号） 

   11）その他                        （報告資料１１号） 

 

開 会（午後１時３０分） 
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開 会（午後１時３０分） 

 

１ 会議録の承認 

     令和３年恵那市教育委員会第６回定例会会議録の承認がされた。 

 

 

２ 教育長の報告 

教育長   この１か月振り返り、６月議会で教育委員会関係分の一般質問の項目を紹介

をさせていただきます。 

      １つには、ＧＩＧＡスクール構想の現状。そして２つ目は通学路の安心安全

ということで、ご質問がありました。また、学校における防災教育ということ

でご質問がありました。３つ目には「教育の充実」ということ。４つ目に、恵

那市スポーツ推進計画の後期計画についてお尋ねがありました。最後、５つ目

に、「食の安全」について、最終的に給食に有機食材を使ってもらいたいとい

うような要望を含めたご質問がありました。的確にそれぞれ副教育長と事務局

長で答弁をさせていただきました。 

      ３０日の最終日で確定しますが、補正予算をお願いしました。小中学校の修

学旅行等の宿泊を伴うキャンセル料について、総額で２５１万７,０００円の

予算要求をさせていただいております。 

      この月は、校長会・教頭会をはじめ東教推の総会もリモートで行いましたが、

私自身の感想は、やはり月に一回の校長会・教頭会は、みんなの顔を見ながら

行うと、印象に残るのではないかと思いました。 

      また、月の中で３回教育長訪問があり、ご出席いただいた委員の皆様お疲れ

さまでした。６月４日の上矢作小学校、６月１０日の長島小学校、６月１６日

の岩邑中学校と３校行きましたが、昨年度と比べると、この３つの学校はいず

れも、非常に子供たちも職員も元気だったなという印象がありますし、僅かな

期間の中でＩＣＴの状況が随分進んだというか、非常にごく自然になったなと

いう様子を全般に感じました。 

      続いて、報告ですが、今回、前任の鎌田委員さんが長年功労で表彰を受けら

れまして、７月１日に伝達をさせていただく予定です。 

      最後に、学校事案が２件ほどありました。 

     それぞれ気をつけて学校運営しておりますが、危機管理意識というのを再度徹

底したいと思っております。以上です。 

 

 

３ 教育委員の報告 

委 員  私は小学校を訪問させていただきました。小学校３年生の女の子が登校渋りが

あって、保健室でしか給食が取れないということで、その対応をしてみえると

ころでした。担任の先生は若い男の先生なので、大変悩んでみえるというか、

すごく戸惑ってみえて、養護教諭さんと一緒に何とか来れるようにと、奮闘し
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てみえるところをタイムリーで目の当たりにしてきました。 

     平成３０年以降は１７万人近くの不登校生徒児童がいるそうです。そこから方

針が変わり、学校へ復帰するのを前提策ではなく、学校よりも社会的自立を目

標とするというように、政策が変わったということを学校の通信か何かで読み

ました。社会的自立を目標とするなら、集団生活は学校でしか体験できないの

かなと思っていて、今フリースクールとか通信教育とかいろいろありますが、

学校が行っても行かなくてもいいよという場になってしまうのは違うなと。勉

強以外でも学ぶことは、学校でしか学べないことがあるので、社会に出たとき

に社会的自立ができるのではと、最近そんなことを考えながら学校に行ってい

ます。また何かいいアドバイスやお話があったら、ぜひお聞かせください。 

委 員  少年の主張大会、聞きに行きました。成績発表の場は見ることはできなかった

わけですが、後日、自分なりの採点をしましたら当たっていました。中津川市

も開催をされたそうですが、ビデオで開催だったということで、恵那市の場合

には感染対策を取りながらでも、観客の前で発表ができる。そういったものは、

生のその場所の空気感というものが大切だろうと。言うなれば、学校はその象

徴の場所であって、極力、感染防止対策というものを取りながらでも、学校で

の子供たちの集団生活は維持してあげていくといいと思いました。 

     以上です。 

委 員  学校訪問は岩邑中学校へ行かせていただきました。どの授業もタブレットを持

って全て環境が整っていて、本当に恵那市すごいことだなと思って見させてい

ただきました。使い方も先生によっていろいろ工夫されていて、体育の授業で

先生が見本、剣道やっていましたが、うまく新聞を切る方法をビデオで見せて

くださり、すごく子供たちが興味津々で見ている様子がありました。これから

も使い方等、子供も先生も親も一緒に学んでいく機会がたくさんあるといいな

と思います。 

     岩邑中学校は子供の主体性を大事にしたいということでお話されていました。

授業の中では教科書どおりの授業という感じで、子供の自由な発想、自由な考

えを拾って、そこを広げていくということや、主体性を伸ばしたいのであれば、

やっぱり子供の声を引き出すような、それを認めてあげるという授業ができる

といいのではないかなというようなことも思って見させていただきました。 

     あと不登校の生徒がいらっしゃるということで、すごく先生方きめ細かく、何

人と把握していらっしゃって、きめ細かい対応されていました。それでもやっ

ぱりなかなか出られない子もいるようで、先生方も苦労されている様子がうか

がえました。 

     学校ももちろん大事でしょうが、そのほかの居場所も提供してあげるというか、

その子自身が家ばっかりに閉じ籠もっていないで、出てこられるような場所を

提供するような、情報を伝えるのもいいなと思いました。 

     この前新聞に載っていましたが、岐阜市立草潤中学校は、不登校の方の対象の

中学校で、一度見学に行きたいと思っています。 

     あと、コロナの関係で保護者の方からお話伺いましたが、学校の保護者がコロ
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ナの陽性者になったというときに、すごく水面下で噂が流れたと。全く関係な

い人が、陽性だったらしいよと。情報が少ないということを言われました。市

としても情報も少ないし、学校から回ってくる情報も少ないから、変なうわさ

が流れるのではと言われる方がいました。 

委 員  私のほうから２点ですが、一つは、主張大会の件です。主張大会の文を事前に

読みました。全部読み、よい文章だなと思いました。その後、本番で直接聞い

たら何かパワーが弱い。主張論文と主張術の違いかと感じた。一人の生徒は、

すごく堂々とした発表でした。内容も大事、それから話すほうのすべも大事と

いうことで、少し、てこ入れをすると、もっと伸び伸びと書けるのではと審査

員は言ってみえました。私もそう思いまして、立ち振る舞い、読み方、語り口

調、強弱、淡々としてしゃべるとこもあってもいいが、先生が少しアドバイス

すると大分違ってくるのではと思いました。 

     もう一つ、今年の夏休みの期間はいつでしょうか。昨年は変更があったが。今

年度は今までどおりということでよいでしょうか。 

教育長  はい、予定どおりです。 

委 員  分かりました。 

教育長  ありがとうございました。お二人の方から不登校の話が出ました。今現在、恵

那市の状況でいうと、じわじわと不登校が増えております。子供は子供社会の

中で育つと思っています。これは決して生活面だけではなくて、教科の授業の

中でも、そういうことは往々にしてあります。 

     不登校については、学校のほうもケース・バイ・ケースで対応して努力してお

りまが、改善はなかなかされていかないような現状です。 

 

 

４ 議案審議 

教育長  議案第１４号 恵那市教育委員会会議等点検及び評価について説明をお願いし

ます。 

事務局長 議案第１４号 恵那市教育委員会会議等点検及び評価について資料に基づき説

明。 

教育長  自己評価をしていただく前に、ご質問はありませんか。 

委 員  地域学校協働組織と学校運営協議会は違う。どのように違って、どのようにか

かってきたのか、それを書いたほうがいいと思いましたが。 

教育長  学校運営協議会というのはコミュニティスクールのことで、学校に軸足があっ

て、校長と一緒になって進めていくこと。学校経営の統治者であるというのが

定義です。 

     地域学校協働組織は地域に事務局があり、学校に関わりながらも地域の中で子

供を育てていきましょうという組織です。このように軸足が違います。この一

年ぐらいで大分認識されてきたというふうに思います。例えば、上矢作プロジ

ェクトや、笠置町も一足早く組織をつくって動いていらっしゃいます。     

ほか、いかがですか。 
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委 員  あえて言えば、我々が出席したとか、関わったとかということよりも、むしろ

学校現場の先生方が一生懸命やってくださったというようなところの評価が大

きいと思います。 

教育長  では、自己評価としては、Ｂ、Ｃ、Ｂというようなことでよろしいですか。 

委 員  はい。（全員合意） 

教育長  議案第１５号 恵那市岩村町本通り伝統的建造物群保存地区保存計画の改正に

ついて説明をお願いします。 

事務局次長兼生涯学習課長 

     議案第１５号 恵那市岩村町本通り伝統的建造物群保存地区保存計画の改正に

ついて資料に基づき説明。 

教育長  ご質問はありませんか。 

委 員  特定物件には指定されていないけれど、保存計画番号が割り振りをされている

建物がまだあるということですね。 

事務局次長兼生涯学習課長 

 今、家はあるが特定物件に指定されていない。今回、１５番が特定物件に指定

されれば、ここに１５番が掲載されてきます。 

委 員  この番号は、後半になればなるほど、変わる可能性があるということですね。 

事務局次長兼生涯学習課長 

これは住所です。それに連動した形で保存計画番号をつけるという仕組みがあ

ります。 

教育長  いかがでしょうか。ただいま提案あったように、ご承認していただけますか。

ありがとうございました。 

     そうしましたら、議案第１６号 令和３年度６月補正（案）に関する意見につ

いて説明をお願いします。 

副教育長 議案第１６号 令和３年度６月補正（案）に関する意見について資料を基に説

明。 

教育長  ご質問はありますでしょうか。 

事務局長 追加議案でお願いしていく予算になっていますので、よろしくお願いします。 

委 員  支払いの方法は。 

事務局長 各学校へ補助金で支払います。 

教育長  よろしいでしょうか。ご承認いただけますでしょうか。ありがとうございます。 

 

 

５ 報告事項 

教育長  報告資料１号及び２号 修学旅行等のキャンセル料の支援について及び恵那市

修学旅行等の中止等に伴うキャンセル料補助金交付要綱の制定についての説明。 

副教育長 報告資料１号及び２号 修学旅行等のキャンセル料の支援について及び恵那市

修学旅行等の中止等に伴うキャンセル料補助金交付要綱の制定について資料に

基づいて説明。 

教育長  よろしいでしょうか。 
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委 員  これは来年度以降も通用するというものでしょうか。 

副教育長 これは１年です。 

教育長  他よろしいでしょうか。 

報告資料３号 ホストタウン事業の推進について説明をお願いします。 

事務局長 報告資料３号 ホストタウン事業の推進について資料に基づいて説明。 

教育長  このようなスケジュールで進めますが、ご質問等あれば。 

委 員  公開練習日は見ることはできるのか。 

事務局長 恵那北中学校からピストン輸送します。対岸の砂取り場のとこと、その反対側

の広場があります。 

教育長  次に、報告資料４号「三代目中村いてうの歌舞伎体験講座」の開催について及

び報告資料５号「嚶鳴フォーラム in 恵那 2022 プレイベント」の開催について

説明をお願いします。 

事務局次長兼生涯学習課長 

報告資料４号「三代目中村いてうの歌舞伎体験講座」の開催について及び報告

資料５号「嚶鳴フォーラム in 恵那 2022 プレイベント」の開催について資料に

基づいて説明。 

教育長  ご案内ですが、よろしければ参加ください。 

     この４号、５号にご質問はよろしいですか。 

委 員  なし 

教育長  ありがとうございました。 

     報告事項６号 令和３年度教育委員会重点目標の進捗状況について説明をお願

いします。 

事務局長、副教育長、事務局次長兼生涯学習課長 

     報告事項６号 令和３年度教育委員会重点目標の進捗状況について資料に基づ

いて説明。 

教育長  何かご質問等あれば。よろしいですか。 

委 員  なし 

教育長  ありがとうございました。 

     報告資料７号 恵那市の園小中学校トピック（７月）について説明をお願いし

ます。 

副教育長 報告資料７号 恵那市の園小中学校トピック（７月）について資料に基づき説

明。 

教育長  よろしいですか。報告資料８号 恵那市中央図書館月別利用状況、報告資料９

号 中山道広重美術館月別利用状況、報告資料１０号 岐阜県クリスタルパー

ク恵那スケート場入場者数の説明を順にお願いします。 

事務局長、事務局次長兼生涯学習課長 

     報告資料８号 恵那市中央図書館月別利用状況、報告資料９号 中山道広重美

術館月別利用状況、報告資料１０号 岐阜県クリスタルパーク恵那スケート場

入場者数の説明を資料に基づき説明。 

教育長  各館の利用状況等ご質問等あれば。よろしいですか。ありがとうございました。 
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     そうしましたら、７月の予定、関係分お願いします。 

事務局長 ７月の教育委員会予定を説明。 

教育長  何かお聞きになりたいことあったら、よろしいですか。 

     実は私ども教育委員会の事務局は、こども園を全園教育長訪問を行っておりま

すが、今まではご案内しておりませんが、お時間があれば参加いただければと

お伝えします。 

委 員  情報提供してもらえれば、行ける方があれば参加ということでいかがでしょう

か。 

教育長  よろしくお願いします。 

     次回教育委員会の日程確認。 

     第７回教育委員会定例会を閉会します。 

     午後３時２０分閉会を宣言いたします。 

 

                      令和３年６月２５日 

 

                       教育委員  村 松 訓 子 

 

                       教育委員  樋 田 千 史 


